6.A Matematika 1. — 7.6.
Mili Zaci ted’ budeme znovu vyuzivat ucebnice a pracovni sesit Aritmetiky
DELITELNOST

1) Nasobek — pustit si na Youtube:
https://www.youtube.com/watch?v=WNTv6r86weM Zapsat vSe, co ma pan
ucitel zapsano na tabuli.

V ulebnici udélat pt. 51/2,3,4,5,6,7,9, 10, 11 pisemné do sesitu (vysledky na
dalSich stranéach)

2) Délitel — pustit si na Youtube :
https://www.youtube.com/watch?v=YQsf5LG_wWGE&t=206s Zapsat vSe, co ma
pan ucitel zapsano na tabuli.

V ucebnici udélat pt. 54/1, 2, 3,4,5,6, 7,9, 10 pisemné do seSitu (vysledky na
dalSich stranéach)

3) Délitelnost &isly 2. 3.4, 5, 6. 7.9, 10 — pustit si na Youtube:
https://www.youtube.com/watch?v=031ToUvLduY &t=487s Zapsat vSe, co ma
pani ucitelka zapsano na tabuli.

V ulebnici udélat pt. 57/1, 2, 3, 4 V pracovnim seSité 24/Znaky délitelnosti 1,
2,3,4, 25/5,8,9,10

4) Prvocisla a Cisla sloZena — pustit si na Youtube:
https://www.youtube.com/watch?v=4pgc20Nm-Jo Zapsat vSe, co ma pan ucitel
zapsano na tabuli.

V pracovnim seSité¢ udélat pisemné pi. 26/Prvocisla a ¢isla slozend 1, 2, 3, 4, 5, 6,
7, 9 (vysledky na dalsich stranach)


https://www.youtube.com/watch?v=WNTv6r86weM
https://www.youtube.com/watch?v=YQsf5LG_wGE&t=206s
https://www.youtube.com/watch?v=o31ToUvLduY&t=487s
https://www.youtube.com/watch?v=4pqc2oNm-Jo
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a) Je ¢islo 86 nasobkem ¢isla 12?7 MiiZzete hned odpovédét?

85:12.="7 /

2 ﬁl(‘«'L

b) Je ¢islo 108 nasobkem ¢isla 12?7 MizZete hned odpovédét?

108:12=9 «

0 .

Odpovézte, zda jsou spravna nasledujici tvrzeni.
Cislo 12 je ndsobkem:
a) 6 ae b) 4 4nr” ¢) 12:avd” d) 1 pint €) 20 £) S g) 10 )
Vyjmenujte viechny ndsobky:
a) cisla 8, které jsou vétsi nez 10 a mensi nez 30 g
b) ¢isla 6, které jsou vétsi nez 40 a mensi nez50 - <
c) &isla 9, které jsou vétsi nez 70 a mensdi nez 100 <« 7 7 77

- s

. Urcete, ktera z Cisel 12, 28, 35,42, 51 jsou nadsobky ¢isla:

) 25002 D) 35S U )T 272
Zjistéte, zda cislo: e e
a) 586 je ndsobek sedmi < < "r"

b) 275 je nasobek péti - /'; W g o
c) 762 je ndsobek Sesti =77 7 T 7 & amd”

AN P

Vyjmenujte vSechna ¢isla, jejichZ ndsobkem je ¢islo 52.
Vypiste viechny ndsobky ¢isla 15, které jsou mensi nez 100.

Horské kolo stoji 12 tisic K¢é. Cena auta je dvacetinasobnad. Kolik stoji auto?
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10.

Zjistéte délenim, zda jsou dana &isla déliteln dvéma:
a) 8 ans’ b) 16 ans c) 22 asn d) 40 ant” e) 102 4w
) S m @11 p h) 37 se i) 73 m0 j) 101 »&

Zjistéte délenim, zda jsou dana ¢&isla délitelns tiemi:
a) 15 ar0- b) 24 a4 c) 30 24 d) 66 2.4~ C) 51 4~ ;
DU s 227 ek 1)39 @t i) 95 sy j) 100 7

Zjistéte délenim, zda jsou dan4 ¢&isla déliteln4 péti:
a) 25 444 b) 37 My c) 41 me d) 105 24+ ) 111 5z

Zjistéte délenim, zda jsou dand ¢isla délitelnd deseti:
a) 17 nv b) 20 avir ) 1256 me d) 1250 214~

Zjistete, kterd z &isel 2,3,4,5,6,7,8,9 jsou deliteli &isla 6 720, 2345161718

- Rozhodnéte, zda je prvni Cislo délitelem druhého &isla:

a) 3,27awm b) 5,36 0e’ ) 8,48 2ot d) 7,56 4w
€) 6,72 sw ) 4,58 0’ g) 9.56 s h) 11,87 M
) 13,39 ant j) 15,55 o> k) 21,86 s 1) 19,57 2w

Na misto tecek dp}?lﬁ}c néktera ze slov — délitelem, ndso,blzezn. délitelne.
a) Cislo3je .Aeliklet 19 b) Cislo 12 je .. N&%%m = 4
¢) Cislo 7 neni .Ae/ifelth o4 d) Cislo 22 neni . hafohfeb 5

-------------------

e) Cislg27je ALhbkin. 9. 1) Cislo9 e dEh iy 27,

Vyjmenuite vSechny délitele &isel:
a) 6 b) 9 c) 11 d) 15

e) 22 f) 28 g) 34 h) 1 : :

Které z téchto déliteld Jsou samoziejmi? Zamyslete se:
Pisemnym délenim zjistéte, zda ¢&islo: Je obvod nasi zemékoule
a) 7 je délitelem &isla 208 py2 29 (%) (méreny na rovniku)

b) 255 je délitelné cfslem 23 ,,, 4 () délitelny 3602

¢) 530 je nasobkem &isla 11 mw 480 2) Népovéda:

d) 18 je délitelem &isla 786 y 413? 42 Reseni hledejte s pomoci
e) 41 je ndsobkem é&isla 205 /he) Skolniho atlasu svéta,
f) 529 je délitelné ¢islem 23 23 ey’

Kterd z danych é&isel

1,2,3,4,5,6,7,8,9, 10 :

nejsou déliteli ¢isla 2 6767 )7 / 4 / ?/' 10
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Kterég anych ¢ I jsou délitelng deseti?
1003520 é&fg 250)340)815

2. Kterd z dan ché jsou délitelns péti?

3,

8.
9.
10.

(530(35)42, 48,3 103 200 755

Kterd z danych éisel jSéLﬁ delitelnd dvéma?

2182)1061350, 801, 93; 74

Kter4d z danych ¢&isel jsou délitelnd sougasne peti i deseti?
20, 55,70, 80, 95

Kterd z danych ¢&isel jsou délitelna soucasné dvéma a péti?
10, 20, 30, 100, 150, 155, 208

Kterd z danych ¢se] jsou délitelnd sougasne dvéma, péti i deseti?
10,15, 20,25, 30, 48, 100

- Pro¢ ¢&islo 215 neni délitelné deseti?

215:10=21
15
5 zbytek
Kdyby ¢islo 215 bylo délitelné deseti, jaky by musel] byt zbytek pPo vydéleni
tohoto ¢isla deseti?
Pro¢ je &islo 328 délitelné dveéma?
Pro¢ je ¢islo 545 délitelné péti?

Rozhodnéte, zda Ize rozménit 132 K¢ na samé:
a) dvoukoruny b) pétikoruny c) desetikoruny

57



2. Znaky délitelnosti

. Z cisel 18; 25; 42; 56; 91; 102; 139; 258; 747; 1 395; 2596 vyber ta, ktera Jjsou délitelna:

a) dvéma ”f}lf"?/54/’704/9~w/m ......... b) tfemi /7"/’{2//“/”’/;9?/43%

¢) tyfmi ff ........................................ d) i 20 BAGE

) Sesti .. N 4 Ao AfT 0 deviti L0y AT
’ V &isle 123% nahrad’ hvézdicku Cislici tak, aby &islo bylo délitelné:

Aol Bl T o 0 by Seytmi lled T

¢) Sesti..... 0/6 .......................................... Vypis viechny mozZnosti.

. V Cisle 359% nahrad’ hvézdicku &islici tak, aby ¢&islo bylo délitelné:

a) ﬁerpi...;lz..gl;.% ......................................... b) Seytuii o
) péti....0 e e O MR Vypi$ viechny moznosti.

R b) etytmi. Y20
S R Vypis§ véechny moznosti.

24

...........................................................

‘& dne3nimu datu zapsanému bez mezer a tedek (napfiklad 1. zafi 2007 = 010907) najdi nejbliz-
81 vy$si Cislo délitelné:

Q) M. b) Sy e e . LT

[ 58 OO T ) Mesti- A e
' Kolik dni mél rok, ve kterém Krystof Kolumbus objevil Ameriku? /(77'0‘3(6'&"‘
‘ Najdi nejmensi &tyiciferné &islo délitelné: .

a) tremi .. Z00%......... b) étyFmi ... /” e c) Sesti ...../J00%. ...

d) deviti ., /00%.......... e) tiemi i &tyfmi Ny R f) ttemi i péti ... 2200.........
@) Najdi nejvetsi trojciferné Sislo dalitelné: y

a) tremi ... 977 B) Gy oo 2B Siah S T

d) deviti ... 777 ... e) temi i &tyfmi ..... 7@, f) ttemi i p&ti ... 77@.........

@0) Uvanuj. Cislo je dalitelné Sesti, kdy? je zarovert délitelné 2 a 3.

Jake bude pravidio pro @BHIEINOSt 157 ... ciiiiniinoesssseses oot
akrouzkuj ¢isla délitelna 15:

5} 175; 2185; 230; 245; 310;@ 350; @ 2 015.



3. Prvocisla a éisla slozena

. Rozdél vypsan4 &isla na prvocisla (P) a ¢isla slozens (S). U slozenych ¢isel vypis vSechny délitele:

7P 10 S, dalit.: 2, 5 R L e T
159 445 pra Lo o L 21.3. 521724
Ml 3.9 0.3.4,05 i n
9.8 T B RN et G .

‘ Vyber z fady ¢isel pouze prvocisla: :
a) 11; 21; 31; 41; 51; 61;71; 81; 91; 101 ..... {1.1/2.?.7.../2‘..’?[.5’.’./...?/{1 7 404

....................................

OV 13; 23; 33; 43; 53; 63; 73; 83; 93; 103 ... 4B 4330 Fap e 3

©) 7 17; 27; 37; 47; 57; 67; 77 87: 97 s gy "
. Vyber ¢&isla sloZena:

27,123 17; 18; 25; 27; 31; 45; 49; 52; 59; 67: 75: o] /"2/4’0/"2“’/"%14‘*94‘25‘7/)5
. Najdi vSechna prvoéisla mensi ne 100, kterd maji na mist& Jjednotek é&islici:

R R T R By A 9?[ ................................................

Q) 3. 43 43,83, 3, 4 & 1. M 6

o B e R AR L )
‘ Kolik je prvocisel délitelnych tremi? ... 0?‘/‘”"*"3 ..........................................
. Najdi nejvétsi dvojciferné prvodislo: ?:'l ........................................................
. Najdi nejmensi trojciferné PIVOCISIO: o.i...o.vomsesbicsmsscononisaale //0// .....................................................

. Zapi§ dnesni datum bez mezer a te¢ek (napfiklad 30. Eervna 2007 = 300607) a zkus uréit,
zda to je prvoéislo nebo &islo SIOZEE & sonsermer s R



